

南通日报

A1 今日 8 版
第 19683 期

2021年6月 25 星期五

农历辛丑年五月大 十六

今日天气：多云 最低温度
23℃左右 最高温度 31℃左右

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

1至5月我市经济稳中向好

主要指标呈两位数增长

本报讯（记者唐佳美 通讯员郁婷婷）昨日，市统计局公布1至5月南通经济运行情况。1至5月，南通经济运行延续今年以来稳定恢复、稳中向好的良好态势，工业、投资、消费、财政等主要指标呈两位数增长，企业生产形势向好，市场需求不断扩大，增长动力持续强劲，发展质量稳步提升。

1至5月，南通工业生产保持较快增长，规模以上工业总产值同比增长32.4%，两年平均增长15.8%；规模以上工业增加值同比增长23.8%，两年平均增长12.7%。

我市1至5月固定资产投资稳步回升，全市固定资产投资同比增长18.6%，高于全省平均水平5.8个百分点，两年平均增长9.0%。

此外，1至5月，南通市场销售延续恢复态势，全市社会消费品零售总额1608.1亿元，同比增长31.6%，两年平均增长7.9%。

同时，1至5月，南通财税金融运行稳健，全市一般公共预算收入339.3亿元，同比增长20.5%，两年平均增长8.2%。5月末，全市金融机构本外币存款余额16352.7亿元，同比增长6.9%，两年平均增长10.5%。

徐惠民调研乡村振兴示范村和先进村培育情况

放大示范引领效应 推动乡村全面振兴

本报讯（记者朱文君）昨日上午，市委书记徐惠民赴通州区、海门区专题调研乡村振兴示范村和先进村培育情况。他强调，要全面贯彻落实中央和省委关于乡村全面振兴的决策部署，坚持示范引领，加快打造一批高质量的乡村振兴示范村和先进村，由点到线、由局部到全域带动乡村全面振兴，着力走出一条具有南通特色的农业农村现代化之路。

去年底，我市召开了乡村振兴示范村和先进村培育工作动员会，确定了首批50个乡村振兴示范村和50个先进村培育名单，并出台了系列配套政策和文件。今年以来，各地注重规划引领、强化项目带动，培育工作取得了阶段性成效。通州区东社镇东平村作为我市首批培育的示范村，通过科学规划、项目建设，初步形成了一条以高

效设施蔬菜、水果和乡村旅游为主导的产业发展路径。在东平村芦笋产业园，徐惠民详细了解芦笋种植和销售等情况，听到芦笋产业园与高校院所合作开展芦笋育种、新品种新技术研发时，徐惠民点头赞许。他指出，现代农业离不开新技术支撑，要发挥好新型职业农民作用，做好“田+社”的文章，加大农业新品种、新技术、新产品推广应用，让土地发挥出更高效益。

在东平村废弃农药农膜回收点，徐惠民与村干部和村民代表深入交流，全面了解回收流程。他强调，集中回收不仅减少了污染、消除了安全隐患，也增强了村民环境保护意识，这件民生实事要持续做实做好。在东平村集中居住区，徐惠民实地查看了便民服务中心、常乐镇党史教育馆、知青馆、农耕文化馆、乡村大礼堂等地。他强调，海门

地区红色基因丰富，要充分挖掘本地历史，结合党史学习教育，把红色资源利用好，让群众特别是青少年在党史教育中汲取强大的精神力量。

调研中，徐惠民指出，推动乡村全面振兴是一项长期历史任务，必须坚持典型示范、片区带动、全域提升。要坚持不懈抓好乡村振兴示范村和先进村培育工作，整体规划，区域联动，打造“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”和党的建设综合示范样板。要全面加强党的领导，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和村党组织书记领头雁作用，领着群众干，做给群众看，汇聚“三农”工作更强合力，为“奋进现代化、跑赢新赛程”作出“三农”贡献。

市委副书记沈雷，市委常委、秘书长姜东参加调研。



连续4届农村创业创新项目大赛，已经成为新农人梦圆乡村振兴的新舞台。23日，市农业农村局透露，围绕实施乡村振兴战略，我市不断支持鼓励返乡人员创业就业，从2017年举办大赛截至今年，全市累计转移农村劳动力230.3万人，转移就业率90.3%，累计培育新型职业农民54.21万人，培育程度达到56.8%。

乡村振兴，关键靠观念新、有活力的青年人才。为了发掘鲜活经验、展现创业风采，营造“激情创新创业、梦圆乡村振兴”氛围，激励和引导更多返乡人员创新创业，我市以“农村创业创新项目创意大赛”为平台，让全市农业企业、新型职业农民竞相登台，快速成长。

利用蚕桑资源，延伸开发系列创意产品，鑫缘公司参赛者孙宁苓脱颖而出。她介绍，该项目依托国家桑蚕茧丝产业工程技术研究中心，集成桑叶茶活性成分定向富集和生物转化技术，以及桑黄栽培、蛹虫草、雄蚕蛾低温提取技术等，实施科研成果转化，开发以蚕桑资源为特色的茶叶等系列养生食品。2017年首届大赛获大奖后，信心倍增，线上线下结合，销路大开，目前延伸副业营收大有超越主业之势。

市农业农村局产业处处长吴九林介绍，之所以持之以恒推进双创大赛，让孙宁苓等400多位拥有大学以上学历、具有现代经营理念的青年人才走上乡村振兴的舞台中央，是因为只有人才振兴，才能够有利于将现代科技、生产方式和经营理念引入农业，提高农业质量效益和竞争力，有利于发展新产业新业态新模式，推动农村一二三产业融合发展，有利于激活各类城乡资源要素，促进农民就业增收。

（下转A2版）

昨日下午，“永远跟党走”——庆祝中国共产党建党100周年七一歌咏会在南通报业大厦举行。同一楼宇内的市委巡察办、市财政局、民生银行南通分行、北京银行南通分行和南通报业传媒集团的党员干部、职工代表欢聚一堂，传唱红色经典，献礼百年华诞。

记者 丁晓春
徐培钦摄

→详见A2

市十五届人大常委会党组及机关党史学习研讨会议召开

推动党史学习教育走深走实见行见效

本报讯（记者张烨）23日，市十五届人大常委会党组及机关党史学习研讨会议召开，综合采用领学、导读、交流和点名发言的方式，交流研讨党史学习教育成果。这也是一次市人大常委会党组及机关党组理论中心组学习会。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋主持会议并强调，市人大常委会党组及机关要按照中央和省、市委部署，推动党史学习教育走深走实、见行见效。

今年以来，市人大常委会党组及机关结合自身实际和职能优势，扎实开展党史学习教育，务实推进“我为群众办实事”主题实践活动，取得了很好的成效。

激情创新创业 梦圆乡村振兴

我市从2017年开始持之以恒推进双创大赛，50多万乡村复合型人才、

我省普通高校招生第一阶段录取控制分数线公布

- 普通类本科特殊类型招生历史等科目类分数线为533分
- 普通类本科特殊类型招生物理等科目类分数线为501分

本报讯（记者沈樑）24日，市教育考试院转发省教育厅通报，向社会告知今年我省普通高校招生第一阶段各批次录取控制分数线以及今年高考志愿填报等有关情况。

据了解，此次公布的第一阶段省录取控制分数线主要包括历史等科目类、物理等科目类的特殊类型招生控制线，普通本科线，体育类本科线，艺术类本科线。其中普通类本科特殊类型招生历史等科目类分数线

为533分，普通类本科特殊类型招生物理等科目类分数线为501分；普通类本科历史等科目类分数线为476分，普通类本科物理等科目类分数线为417分。

下一阶段，考生在获知高考成绩、学业水平考试成绩、各批次录取控制分数线、逐段考生人数后，在省教育考试院门户网站（www.jseea.cn）或专设网站（gkzy.jseea.cn），分两个阶段进行网上志愿填报。

市教育考试院提醒广大考生，今

年志愿填报分预填报和正式填报两个环节。已完成预填报志愿的考生，可将预填报的志愿直接导入正式填报系统。特别需要注意的是，预填报志愿不生效，只有正式填报的志愿才是投档录取的依据。

根据前期计划安排，本科提前批次院校录取时间为7月8日至14日；本科院校录取时间为7月17日至25日；专科院校录取时间为8月1日至8日。

庆祝中国共产党100周年诞辰 市人大机关举办书画摄影作品展

本报讯（记者张烨）丹青书盛世，翰墨颂党恩。昨日，由市人大常委会主办的“百年追梦·振兴中华”庆祝中国共产党100周年诞辰书画摄影展在市老年大学开展。市人大常委

会常务副主任、党组副书记庄中秋出席开展仪式并致辞。本次活动得到了市人的老领导、老同志和机关同志的广泛响应和踊跃参与，市老年大学、市老年书画研究会积极协办。本次共展出140余幅书画摄影作品，风格特色鲜明、时代气息浓厚，具有很强的艺术观赏性和文化感染力，全面展示了老干部和机关同志对党的深厚文化底蕴与审美意蕴，充分表达了老干部和机关同志对党、对祖国、对人民的无限忠诚与热爱，展示了市人大机关党史学习教育的艺术成果。

（下转A2版）

新列车运行图今日启用

- 增加南通站至北京南的高峰线列车
- 首次开行南通站始发至太原南站动车
- 南通至上海南京等部分列车发车时间有调整

A6 看南通·要闻



联钢精密科技：
跻身精密零部件制造领军方阵

A2 看南通·要闻